
1

2

3

4

5

การส ารวจความต้องการ
ของประชาชน
ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล พ.ศ. 2568

นโยบายเร่งด่วน 5 อันดับแรก
ที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนนิการมากทีสุ่ด

การลดราคาค่าพลังงาน
และสาธารณูปโภค

การกระตุ้นเศรษฐกิจ ผ่านโครงการดิจิทัลวอลเล็ต
โดยให้ความส าคัญกลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก

การแก้ไขปัญหายาเสพติด
อย่างเด็ดขาดและครบวงจร

การจัดสวัสดิการสังคม
ให้สอดคล้องกับสภาพสังคม ที่เปลี่ยนแปลงไป

การปรับโครงสร้างหนี้ทั้งระบบ 
โดยเฉพาะกลุ่มสินเช่ือบ้านและรถยนต์

การติดตาม/รับรู้
ข้อมูลข่าวสารหรือผลงาน
ของรัฐบาล

ปัญหาส าคัญของสังคมไทย
5 อันดับแรก

บางครั้งบางคราว 
(รายสัปดาห์ - รายเดือน)

28.6%

57.9%

13.5%ไม่ได้ติดตาม/ไม่รับรู้ 

เป็นประจ า 
(ทุกวัน)

เศรษฐกิจตกต ่า/
ค่าครองชีพสูง

ความยากจน/
หนี้สิน

86.0% 51.6%
อาชญากรรมออนไลน์
21.0%

ความเชื่อมั่น
ในการบริหารงานของรัฐบาล

ความพึงพอใจผลงานของรัฐบาล 
เมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน 
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ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจ ิท ัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
เก็บรวบรวมข้อมูลประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคล
ทั่วประเทศ จ านวนตัวอย่างทั้งส้ิน 31,500 ราย  ระหว่างวันที่ 4 - 22 พฤศจิกายน 2567 
สรุปผลประชาชนตัวอย่างดังนี้

เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือ 5 อันดับแรก
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568

27.6%
มากที่สุด
4.1%

มาก
23.5%

น้อยที่สุด
3.5%

น้อย
20.1%

48.8%
ปานกลาง

53.0%

43.7%

38.7%

75.9%

37.3%

ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค

85.8%
ลดค่าไฟฟา้
ค่าน ้าประปา

62.3%
ลดราคาน ้ามนั

เชื้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม

43.9%
เพ่ิมค่าแรงข้ันต ่า/

เงินเดือน

23.1%
2 3 51

ปัญหายาเสพติด
25.8%
ปัญหาแรงงาน
34.8%

28.8%

มากท่ีสุด
4.0%

น้อยท่ีสุด
3.7%

น้อย
19.3%

มาก
24.8%

ปานกลาง
48.2%

เพ่ิมสวัสดิการ
เช่น เงินผู้มีรายได้น้อย 

การรักษาพยาบาล เป็นต้น

28.0%
4
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22.0%

มาก
19.7%

มากที่สุด
3.4%

ปานกลาง
48.7%

น้อย
25.5%

น้อยที่สุด
2.7%

23.1%

43.1%

27.6%

ความพึงพอใจ
ผลงานของรัฐบาล เม่ือบริหารงานครบ 2 เดือน 

รายภาค กลุ่มอายุ

ทั่วประเทศ

มากที่สุด
4.1%

มาก
23.5%

ปานกลาง
48.8%

น้อย
20.1%

น้อยที่สุด
3.5%

การส ารวจความต้องการ
ของประชาชน
ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรฐับาล
พ.ศ. 2568

19.0% มากที่สุด
1.5%

น้อยที่สุด
3.6%
น้อย

19.7%

มาก
17.5%

57.7%
ปานกลาง

มากที่สุด
7.4%

มาก
35.7%

48.3%
ปานกลาง

น้อยที่สุด
0.4%
น้อย

8.2%

4.4%
28.6% มากที่สุด

มาก
24.2%

48.7%
ปานกลาง

น้อยที่สุด
3.0%
น้อย

19.7%

32.5% มากที่สุด
5.2%

มาก
27.3%

53.3%
ปานกลาง

น้อยที่สุด
1.6%
น้อย

12.6%

มากที่สุด
3.0%

มาก
19.0%

46.1%
ปานกลาง

น้อยที่สุด
5.4%
น้อย

26.5%

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

ภาคเหนือ

กรุงเทพมหานคร

ภาคใต้

ภาคกลาง

18 – 29 ปี

30 – 39 ปี

มากที่สุด
3.2%

มาก
21.0%

ปานกลาง
49.2%

น้อย
22.4%

น้อยที่สุด
4.2%

24.2%

40 – 49 ปี

มากที่สุด
3.7%

มาก
19.7%

ปานกลาง
50.0%

น้อย
22.3%

น้อยที่สุด
4.3%

23.4%

50 – 59 ปี

มากที่สุด
4.2%

มาก
24.0%

ปานกลาง
48.3%

น้อย
19.8%

น้อยที่สุด
3.7%

28.2%

60 ปีขึ้นไป

มากที่สุด
5.5%

มาก
30.8%

ปานกลาง
47.9%

น้อย
13.0%น้อยที่สุด

2.8%
36.3%

ท่ีมา : การส ารวจความต้องการของประชาชน 
(ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล) พ.ศ. 2568

สนใจข้อมูลเพ่ิมเติม
ติดตามได้ที่
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

FACEBOOK
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT 2



18 – 29 ปี

มากที่สุด
3.3%

มาก
20.4%

ปานกลาง
50.4%

น้อย
23.2%

น้อยที่สุด
2.7%

23.7%

30 – 39 ปี

มากที่สุด
3.1%

มาก
22.8%

ปานกลาง
47.9%

น้อย
21.7%

น้อยที่สุด
4.5%

25.9%

40 – 49 ปี

มากที่สุด
3.2%

มาก
21.9%

ปานกลาง
48.7%

น้อย
21.6%

น้อยที่สุด
4.6%

25.1%

50 – 59 ปี

มากที่สุด
4.3%

มาก
25.2%

ปานกลาง
48.0%

น้อย
19.1%

น้อยที่สุด
3.4%

29.5%

60 ปีขึ้นไป

มากที่สุด
5.5%

มาก
31.4%

ปานกลาง
46.9%

น้อย
12.9%

น้อยที่สุด
3.3%

36.9%

45.7%

22.9%

21.4%

28.9%

33.1%

28.8%

รายภาค กลุ่มอายุ

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

ภาคเหนือ

กรุงเทพมหานคร

ภาคใต้

ภาคกลาง

ทั่วประเทศ

มากที่สุด
5.1%

มาก
28.0%

52.7%
ปานกลาง

น้อยที่สุด
1.7%

มากที่สุด
4.1%

มาก
24.8%

49.3%
ปานกลาง

น้อย
18.5%

น้อยที่สุด
3.3%

มากที่สุด
1.8%

มาก
19.6%

55.5%
ปานกลาง

น้อย
19.7%

น้อยที่สุด
3.4%

มากที่สุด
2.9%

มาก
20.0%

46.2%
ปานกลาง

น้อย
25.4%

น้อยที่สุด
5.5%

มากที่สุด
4.0%

มาก
24.8%

ปานกลาง
48.2%

น้อย
19.3%

น้อยที่สุด
3.7%

น้อย
12.5%

ความเชื่อม่ัน
ในการบริหารงานของรัฐบาล

มากที่สุด
7.2%

มาก
38.5%

46.0%
ปานกลาง

น้อย
7.8%

น้อยที่สุด
0.5%

การส ารวจความต้องการ
ของประชาชน
ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรฐับาล
พ.ศ. 2568
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